
 
RG.0002.16.2012   PROTOKÓŁ Nr XVI/ 2012 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 31 stycznia 2012 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Wiceprzewodniczący Rady p. Zbigniew Sus o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XVI sesję Rady 

Gminy, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółkę, 

Kierownika Referatu p. Daniela Kozubowskiego, radcę prawnego p. Aleksandrę 

Urbanowską-Bohun, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, redaktora czasopisma 

„Tydzień”, pracowników Urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Wiceprzewodniczący poinformował zebranych, że w związku z chorobą przewodniczącego 

rady gminy w oparciu o § 34 ust.2 Statutu Gminy Kwilcz został upoważniony przez 

Przewodniczącego Rady do prowadzenia dzisiejszych obrad. 

Kontynuując obrady Wiceprzewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 

radnych, obecnych 13. Nieobecni usprawiedliwieni radny Grzegorz Korpik, radny Zdzisław 

Lehmann. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie 

z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie poinformował, że protokoły z XIV i XV sesji zostały sprawdzone i podpisane przez 

prowadzącego i sprawdzających radnych Łukasz Anioła i Roberta Dacha, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, wiceprzewodniczący stwierdził, iż protokoły z XIV I XV  sesji zostały 

przyjęte przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzył radnej Annie Dziuba.  

Wiceprzewodniczący zaproponował zmianę przesłanego radnym porządku obrad 

wprowadzając projekty uchwał w sprawie: 

n/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kwilcz 

– rejon ul.  Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid. 159/47  

o/ regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje boisko – Orlik 2012”. 

p/ wyznaczenia podmiotu właściwego dla realizacji zadania administracji publicznej 

w zakresie wspierania rodzin 

r/ zmiany budżetu gminy na 2012 r. 

Zaproponowaną zmianę przyjęto jednogłośnie. 
Porządek obrad po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołów z XIV i XV sesji, wskazanie osoby 

sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/  częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

b/  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz   

     dla działek o nr ewid. 203/3, 203/5, 203/6, 203/7, 203/8, 203/9, 203/10. 

c/  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie  

     Kwilcza o nr ewid. 137…….. 

d/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług  

     przy ul. Kalinowej w Kwilczu 

e/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy  

    garażowej w Kwilczu – działki o nr ewid.85,86, 87. 

f/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Rozbitek na obszarze  



     działki o nr. ewid.14. 

g/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Pólko – obręb  

     Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/5. 

h/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Pólko – obręb  

     Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/3. 

i/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kwilcz – rejon  

    ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid. 159/46 i 157/7. 

j/  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację zadania – częściowe  

    sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych dotyczące Warsztatów Terapii   

   Zajęciowej w Kwilczu. 

k/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu  

   Chorzewo. 

l/ Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2012 – 2015. 

ł/ poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz  

   określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

m/  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2012. 

n/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kwilcz – rejon  

    ul.  Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid. 159/47  

o/ regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje boisko – Orlik 2012”. 

p/ wyznaczenia podmiotu właściwego dla realizacji zadania administracji publicznej w zakresie wspierania  

    rodzin 

r/ zmiany budżetu gminy na 2012 r. 

6. Wolne głosy i wnioski.  

7. Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie ( 13 głosów „za”) i przystąpiono do jego 

wypełnienia. 

 

ad.2.  

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny Klapczyński poprosił o dodatkowe informacje nt. postanowienia opiniującego wniosek 

na poszukiwanie złoża naturalnego w Miłostowie. 

Radny Sus zadał pytanie w kwestii zezwolenia na reklamę w drodze gminnej Prusim 

Miłostowo oraz poprosił o bliższe szczegóły dotyczące dwóch zarządzeń, a mianowicie 

zarządzenia w sprawie ustalenia cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności 

publicznej w szkołach i przedszkolu, drugie w sprawie składu osobowego komisji 

konkursowej ds. opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na realizacje zadań z zakresu 

sportu. 

Wójt Gminy Stanisław Mannek udzielił dodatkowych wyjaśnień na pytania radnych. 

 

ad.3.  

Informacji nie przedstawiono z uwagi na chorobę Przewodniczącego Rady. 

 

ad. 4.  

Interpelacje i zapytania. 

Prowadzący obrady odczytał odpowiedź na zapytanie radnego Dacha złożone na poprzedniej 

sesji dotyczące dofinansowania remontu szatni przy boisku sportowym w Luboszu. 

Innych wnioskowi zapytań  nie zgłoszono. 

 

ad.5.  

Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/  częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego    

     gminy Kwilcz 



Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym bez odczytywania ( za zgodą radnych)  projekt uchwały 

poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/107/2012 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

b/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Kwilcz dla działek o nr ewid. 203/3, 203/5, 203/6, 203/7, 203/8, 203/9, 

203/10. 

Radny Klapczyński poprosił, aby przy projektowaniu działek pamiętać o minimalnych 

wymiarach.  

Innych uwag nie wniesiono radny Sus odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/108/2012 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

c/  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego na  terenie Kwilcza o n ewid.137,136,142,143,139,138,140/2,140/1, 141, 

144/9, 144/8, 144/5, 144/7, 152, 151/1, 153/2, 156, 157/5, 157/18, 157/19, 157/20, 157/11, 

157/9, 157/15, 157/17. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, radny Sus odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/109/2012 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

 

d/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu usług przy ul. Kalinowej w Kwilczu 

Prowadzący poinformował, że na posiedzeniu komisji postawiono wniosek o przeznaczenie 

przedmiotowego gruntu pod teren wypoczynku i rekreacji. 

Zdaniem Wójta Gminy teren o którym mowa nie nadaje się pod wypoczynek i rekreację 

utrzymuje swoje stanowisko w sprawie przeznaczenia terenu pod zabudowę jednorodzinną. 

Zasadnym byłoby wydzielenie terenu pod rekreację w miejscu bardziej atrakcyjnym tj. 

naprzeciw obecnego placu budowy lokali mieszkalnych przez WOJTBUD przy 

ul. Wierzbowej. 

Radny Klapczyński uważa, że teren przy ul. Kalinowej jest atrakcyjny i wniosek podtrzymuje. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie, odczytał treść 

uchwały i  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych przy 4 przeciwnych i 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/110/2012 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 

e/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy garażowej w Kwilczu – działki o nr ewid.85,86, 87. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał treść i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/111/2012 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  
 



f/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości 

Rozbitek na obszarze działki o nr. ewid.14. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Jednocześnie 

zaproponowano 30 % stawkę służącą do naliczenia jednorazowej opłaty wzrostu wartości 

nieruchomości.  

„Za” stawką głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli. Przewodniczący bez odczytywania ( za zgodą radnych)  

projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/112/2012 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

g/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Pólko 

– obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/5. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Jednocześnie 

zaproponowano 30 % stawkę służącą do naliczenia jednorazowej opłaty wzrostu wartości 

nieruchomości.  

„Za” stawką głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli. Przewodniczący bez odczytywania ( za zgodą radnych)  

projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/113/2012 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

 

h/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Pólko 

– obręb Orzeszkowo na obszarze działki o nr ewid.77/3. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Jednocześnie 

zaproponowano 30 % stawkę służącą do naliczenia jednorazowej opłaty wzrostu wartości 

nieruchomości.  

„Za” stawką głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli. Przewodniczący bez odczytywania ( za zgodą radnych)  

projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/114/2012 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  
 

i/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kwilcz 

– rejon ul. Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid. 159/46 i 157/7. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Jednocześnie 

zaproponowano 25 % stawkę służącą do naliczenia jednorazowej opłaty wzrostu wartości 

nieruchomości.  

„Za” stawką głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli. Przewodniczący bez odczytywania ( za zgodą radnych)  

projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/115/2012 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 

j/  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację zadania – 

częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych dotyczące 

Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 



Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał treść uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/116/2012 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  
 

k/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Chorzewo. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał treść i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVI/117/2012 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  
 

l/ Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2012 – 2015. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał treść i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/118/2012 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  
 

ł/ poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od 

osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał treść i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/119/2012 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  
 

m/  przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2012. 

Przewodniczący poszczególnych komisji odczytali przygotowane plany. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał głosowaniu 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/120/2012 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

 

n/  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kwilcz 

– rejon ul.  Miłostowskiej na obszarze działki o nr ewid. 159/47  

Prowadzący obrady poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Jednocześnie zaproponowano 25 % stawkę służącą do naliczenia jednorazowej opłaty 

wzrostu wartości nieruchomości.  

„Za” stawką głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Radni uwag do projektu nie wnieśli. Wiceprzewodniczący bez odczytywania ( za zgodą 

radnych)  projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/121/2012 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.  

 

o/ regulaminu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje boisko – Orlik 2012”. 



Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie. Projekt został uzupełniony o zapis dotyczący wyrzucania gumy do 

żucia na płytę boiska.  Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/1122/2012 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.  
 

Wiceprzewodniczący o godz. 13
45

 ogłosił przerwę w obradach. 

W przerwie obrad radni i goście zostali poczęstowani tortem ufundowanym przez byłą  

skarbnik gminy Panią Wandę Cyroń w ramach podziękowania za wieloletnią współpracę. 

Po przerwie o godz. 14
10 

wznowiono obrady, obecnych 13 radnych.  

 

p/ wyznaczenia podmiotu właściwego dla realizacji zadania administracji publicznej 

w zakresie wspierania rodzin. 

Niniejszy projekt przedstawiła Pani Halina Sierszulska Kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej. 

Uwag nie wniesiono, projekt odczytano i poddano głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/123/2012 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.  

 

r/ zmiany budżetu gminy na 2012 r. 

Skarbnik Gminy Renata Sokółka poinformowała, że zmiany budżetu dotyczą trzech kwestii, 

a mianowicie zmian wewnętrznych w  wydatkach w Urzędzie Gminy i Szkole Podstawowej 

w Luboszu oraz zmiany zapisów §13 dotyczącego upoważnienia dla wójta. 

Zmiany w Urzędzie Gminy dotyczą przeniesienia środków pomiędzy rozdziałami 

z przeznaczeniem na konserwacje oświetlenia drogowego oraz naprawę lamp na kwotę 

9.500,- zł w związku z podpisaną umową ENEĄ. 

Zmiany wewnętrzne w Szkole Podstawowej w Luboszu dotyczą przeniesienia pomiędzy 

paragrafami wynagrodzeń dla dwóch osób zatrudnionych na umowę zlecenie w związku 

z dłuższą nieobecnością kucharki. 

Trzecia zmiana dotyczy  zmiany zapisu §6 i §13 uchwały. Wójt wnioskuje o zmianę zapisu 

w kwestii upoważnienia wójta do zaciągnięcia zobowiązania z 200 tys. zł do 500 tys. zł na 

pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu w celu zapewnienia 

płynności finansowej. 

Uwag nie wniesiono, projekt odczytano i poddano głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVI/124/2012 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.  

 

ad.4.  

Wolne głosy i wnioski. 

Radny Klapczyński czy były nagrody w administracji, jeżeli tak to ilu pracowników zostało 

nagrodzonych? 

Wójt nagrody były, przyznano i wypłacono wszystkim pracownikom zatrudnionym 

w administracji. 

Radny Sus jeżeli nagrody przyznano wszystkim pracowników urzędu gminy, jakie było 

uzasadnienie przyznania nagród. Zdaniem radnego nagroda przysługuje za dodatkowe 

czynności, a nie za pracę i winna mieć uzasadnienie. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nagrody wypłacono zgodnie z regulaminem wynagradzania 



i nagród. Nagrody wypłacane były każdego roku nie tylko w 2011. Środki na nagrody były 

zaplanowane ponadto w dziale administracja wypracowano oszczędności i Wójt podjął 

decyzje o wypłaceniu nagród. 

Radny Sus często mówimy o trudniej sytuacji finansowej i problemach  samorządu, a tu nagle 

pojawiają się nagrody. Zdaniem radnego jedno z drugim koliduje. 

Pan  Wójt odpowiedział, że jest wiele uwag społeczeństwa do różnych działań np. są zarzuty 

co do finansowania klubów sportowych, wydatkowania 50 tys. zł na Dni Ziemi Kwileckiej 

itp. Pan Wójt nie  widzi nic złego w wypłaceniu nagród uważa, że pracownicy na nagrody 

zasłużyli i dlatego taką decyzje podjął. 

Głos zabrała dyrektor zespołu szkół Pani Aldona Woźna poinformowała, że placówka którą 

zarządza zaoszczędziła i zwróciła 30 grudnia 2011 r. do budżetu gminy 90.400,- zł z tytułu 

oszczędności  w zużyciu energii elektrycznej i cieplnej. W związku z tym prosi o informacje 

czy środki o których mowa zostały wykorzystane na potrzeby całej społeczności kwileckiej. 

Pani dyrektor  powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że placówka nie może żądać zwrotu  

pieniędzy, ale skoro mówimy o oszczędnościach to przypomina, że w ubiegłym roku zgodnie 

z prośbą władz pracownicy szkoły oszczędzali jak tylko mogli, nie zakupiono żadnych 

pomocy naukowych i dydaktycznych. Nawiązując do wypłaconych nagród pracownikom 

urzędu powiedziała, że w szkołach oprócz nauczycieli pracują pracownicy administracyjno 

obsługowi, którzy też są pracownikami samorządowymi i takich nagród nie otrzymali, Pani 

dyrektor nie przekazano żadnej informacji o możliwości wypłaty nagród w ramach 

posiadanych oszczędności. Kontynuując powiedziała, że  posiada wiedzę nt. wypłaty  

w urzędzie gminy tzw. trzynastki. Jest zdziwiona, że wypłacono tylko pracownikom urzędu, 

a nie wszystkim pracownikom samorządowym jak to miało miejsce w latach poprzednich. 

Kolejnym  poruszonym przez Panią dyrektor tematem była sprawa funkcjonowania boiska 

„Orlik” i zatrudnienia animatora. Co do wysokości środków finansowych  zespołu szkół na 

rok 2012 Pani dyrektor ma nadzieję, że uda się zrealizować  te zadania , które zaplanowano.  

Ponadto poinformowała o zmianach jakie mają być wprowadzone w związku z nową 

podstawową programową i reformą oświatową dotyczące zajęć informatycznych, a 

mianowicie od września 2013 r. uczeń na zajęciach informatycznych ma korzystać 

samodzielnie z komputera.  

Skarbnik Gminy odnosząc się do kwestii finansowych powiedziała, że dochody szkoły to 

około 120 tys. zł i są to dochody własne z tytułu wynajmu, zostały wykonane zgodnie 

z planem i zwrócone do budżetu gminy ( nie dotyczyły oszczędności w zużyciu energii) . 

Wpłata pozostałej kwoty  60 tys. zł została wpłacona do budżetu gminy w dniu 30 grudnia 

2011 r. Odnośnie”13” termin płatności jest do 30 marca, od 1 lutego ustawodawca zmienił 

ustawę o systemie ubezpieczeń społecznych i obciążył pracodawców dodatkowymi kosztami. 

Ze względu na brak środków nie było możliwości wypłacenia „13” wszystkim pracownikom. 

Jak poinformowała Skarbnik Gminy na początku roku zwróciła się do placówek oświatowych 

o przedłożenie harmonogramu wydatków. Z dokumentów wynika, że w br. wydatki na 

oświatę zwiększyły się o 700 tys. zł, z czego 90% to wydatki na wynagrodzenia. Zgodnie z 

przepisami prawa nauczyciele otrzymują podwyżki corocznie bez wsparcia finansowego, 

obsługa administracyjna podwyżek nie miała od roku 2008. W latach poprzednich na koniec 

każdego roku zaciągany był kredyt, co nie miało miejsca w roku 2011. Aktualne zadłużenie 

wynosi 5.800.000,- zł. Pod koniec roku 2010 pojawiło się na koncie gminy środki w 

wysokości 453 tys. zł i można było  w styczniu trzynastki wypłacić. Jednak wypłaty takiej nie 

było, analizując lata wcześniejsze  wypłaty trzynastek dla nauczycieli miały miejsce w 

miesiącu lutym. Z początkiem roku gmina nie dysponuje dużymi środkami, nie otrzymano 

subwencji oświatowej i dlatego postanowiono małymi krokami dokonywać wypłat tzw. „13”. 

Wg dokumentów zespół szkół potrzebuje ok. 300 tys. zł, szkoła w Luboszu ok. 150 tys. zł 

urząd niecałe 50 tys. zł. W związku z tym podjęto decyzję o wypłacie dodatkowego 



wynagrodzenia instytucjom , które mają najniższe koszty. Trzynaste pensje wypłacono 

również pracownicy GOPS i Przedszkola. Planowano wypłatę wszystkim pracownikom, aby 

zaoszczędzić dodatkowe koszty związane z ubezpieczeniem społecznym jednak nie było 

takiej możliwości ze względu na brak odpowiedniej ilości środków na koncie gminy.  

Nie można wydatkować wszystkich środków należy zabezpieczyć środki na bieżące 

funkcjonowanie wszystkich jednostek w tym również świetlic wiejskich. 

Pani Woźna odpowiedziała, że rozumie wstrzymanie wypłaty trzynastych pensji dla 

nauczycieli, ale chodzi o pracowników administracji. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała że zapotrzebowanie jakie otrzymała od głównej księgowej 

dotyczyło wszystkich pracowników.  

Przed podjęciem decyzji co do wypłat „13” przeprowadzono rozmowy z władzami gminy 

w miarę logicznego myślenia i rozsądku podjęto decyzję o wypłacie. 

Pan Wójt dodał, że kolejną niespodzianką dla samorządu jest wypłata  tzw. czternastek. 

Radna Dziuba nawiązała do wypłaconych nagród i stwierdziła, że nagroda należy się za coś 

dodatkowego, a nie za pracę za którą otrzymuje się wynagrodzenie. Nie neguje wypłat tzw. 

„13” czy też „14” jest to dodatkowe wynagrodzenia wynikające z przepisów prawa, natomiast 

co do nagród dla wszystkich pracowników ma wątpliwości. 

Pan Wójt – wyjaśnił, że po roku ciężkiej pracy i zaangażowaniu pracowników, czego nie 

widać na zewnętrz postanowił przyznać nagrody zgodnie z regulaminem. Kierownicy 

wszystkich jednostek wypłacają nagrody, nagrody takie były każdego roku i nie było uwag. 

Prowadzonio burzliwą dyskusję nt. przyznania nagród wszystkim pracownikom. 

Radca prawny A. Urbanowska Bohun wyjaśniła, że nie były to nagrody za wybitne 

osiągnięcia, ale nagrody roczne wynikające z regulaminu wynagrodzenia i Pan Wójt uznał, 

iż takie nagrody przysługują wszystkim pracownikom. 

Pani Woźna przybliżyła temat wypłat tzw. czternastek dla nauczycieli. 

Innych wniosków nie zgłoszono. 

 

ad.5. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
00

 Wiceprzewodniczący Rady  podziękował za 

udział i zamknął XVI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Zbigniew Sus  

 

Sprawdzająca protokół                                                         

 

Anna Dziuba 

 


